
愛西市社会教育審議会・土曜日の教育活動審議会会議録（概要） 

 

会議名 愛西市社会教育審議会・土曜日の教育活動審議会 

開催日時 令和６年７月１日（月）午後２時３０分から３時２０分まで 

開催場所 愛西市役所 南館 会議室１－３ 

出席者 別紙のとおり 

欠席者 鈴置 隆 委員 

協議事項 
令和６年度生涯学習事業計画について 

令和６年度あいさい土曜☆キラリ学習について 

公開／非公開の別 公開 

非公開の理由 ― 

傍聴人の数 ０人 

会議資料 

次第 

資料 令和６年度 生涯学習事業計画 

   あいさい土曜キラリ☆学習 事業概要 

審議経過 別紙のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



委員名 

 

  氏 名 備考 

会長 学識経験者 堀田 喜一郎  

副会長 愛西市中学校長代表 中山 政彦  

副会長 民生・児童委員協議会長 髙橋 寛直  

 愛西市小学校長代表 吉田 奈緒美  

 愛西市保育協会代表 三輪田 義史  

 愛西市ＰＴＡ連絡協議会代表 鈴置 隆 欠席 

 子ども会連絡協議会長 三輪 典生  

 市江車保存会長 佐藤 正直  

 スポーツ推進委員代表 野口 悟  

 子育てネットワーカー 佐藤 良枝  

 愛西市地域活動連絡協議会 土赤 摂津子  

 学識経験者 水谷 瀧男  

 学識経験者 山田 良治  

 学識経験者 森本 寛幸  

 学識経験者 三輪 陽子  

 学識経験者 水谷 尚美  

 

 

  事務局 

役 職 氏 名 

教育部長 佐藤 博之 

生涯学習スポーツ課長 大原 守人 

佐織公民館長 橋本 茂 

生涯学習スポーツ課課長補佐 日比 猛 

生涯学習スポーツ課課長補佐 木村 純子 

生涯学習スポーツ課主査 冨田 美紀子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 審 議 経 過 

 

発言者 内容（概要） 
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（開会のあいさつ） 

（欠席者、傍聴人の報告） 

 

（会長あいさつ） 

 

（新委員の紹介） 

委員の任期は２年で、今年は２年目となります。 

先ほど、家庭教育推進連絡協議会で紹介をさせていただいた３名の方に、前任の

委員の方の残任期間をお願いしたいと思います。 

なお、委嘱状は事前に配布をさせていただいております。 

続きまして、副会長の選任についてですが、副会長として、前任の愛西市中学校

長代表 前田委員から、中山先生に後任をお願いしたいと思います。 

委員の皆様、よろしくお願いいたします。 

 

それでは早速、協議事項に入らせていただきます。 

議事進行につきましては、堀田会長にお願いいたします。 

 

（協議事項） 

それでは議事に移ります。 

協議事項「令和６年度生涯学習事業計画」について、事務局より説明をお願いし

ます。 

まず、生涯学習事業と文化財事業についてお願いします。 

 

（生涯学習事業・文化財事業について説明） 

 

事務局からの提案について、何かご意見・ご質問等はありますでしょうか。 

 

家庭教育推進事業の中の親子観劇会ですが、主催は生涯学習スポーツ課というこ

とでしょうか。 

 

親子観劇会につきましては、家庭教育推進事業の一環として、文化会館の指定管

理者に事業の実施を委託しております。 

 

青少年育成事業の中で、青少年パトロールは納涼まつりに合わせて啓発品を配布

するということですが、誰が配布するのですか。 

 

青少年問題協議会という審議会がございまして、その委員さんに配布をお願いさ

せていただく予定です。 

 

あいさい音楽祭ですが、参加するのは愛西市民の方だけではないと思いますが、

他市町村には開催の宣伝をされますか。 

 

愛西市のホームページであいさい音楽祭の開催について周知をしております。 

出場者の募集についても LINE配信をしておりまして、お友達登録が必要ですが、

登録されていらっしゃる方には LINEでお知らせが届く形となっております。 
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社会教育講演会の案内については、どのような範囲で案内を行ってみえますでし

ょうか。 

 

社会教育講演会のチラシ等につきましては学校への配布や、公民館・図書館など

にポスター等の掲示を行っております。 

 

整理券の配布などは行っているのでしょうか。 

 

社会教育講演会につきましては当日の先着順とさせていただいておりますので、

整理券の配布はございません。 

 

他によろしいでしょうか。 

それでは次に、公民館事業、文化会館事業についてお願いします。 

 

（公民館事業・文化会館事業について説明） 

 

今説明をいただきましたが、何かご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

文化会館は指定管理で幅広い事業を行ってみえるのがいいことだと思います。 

講師については講師料がかかると思いますが、講師料とかは指定管理料の中でや

れる範囲でやっているということですか。 

 

その通りです。 

 

講座について、材料費がかかるものもありますが、ほとんど参加費はなしでやっ

ていただいている。 

無料の講座が多くていいなと感じました。 

 

この中で、民間企業といいますか、ソフトバンクが結構入っているのですが、こ

れはソフトバンクから講座をやってみませんか、無料でやりますということで、

そこを上手に指定管理の業者が使っていると思います。 

 

文化会館事業について、申込場所とか申込開始日は書いてあるのですが、これは

電話でも申し込みができるのですか。 

 

文化会館事業につきましては、電話での申し込みが可能です。 

 

私は佐織公民館の方が近いのですが、佐織公民館でやる事業も安いといいなと感

じました。 

 

他にはありませんか。 

それでは、後でまとめて承認をいただきます。 

次に、図書館事業・スポーツ事業についてお願いします。 

 

（図書館事業・スポーツ事業について説明） 
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図書館事業・スポーツ事業について、ご意見、ご質問等ありましたらお願いしま

す。 

 

図書館事業で、移動図書館について回覧でまわっていると思いますが、そういっ

た宣伝など、いろいろと頑張ってみえると思います。 

二つ目ですが、質問です。 

愛知万博メモリアル駅伝の選手はどうやって選ばれるのですか。 

 

今年は９月１５日日曜日に、愛知万博メモリアル駅伝の愛西市選考記録会が行わ

れます。 

９部門の選手の方を、現在広報やホームページなどで募集をしております。 

当日記録会に参加できない方は、大会等の公式記録を提出していただきます。 

この選考記録会で、それぞれの区間２名ずつを選考いたしまして、９月末日に愛

知駅伝メモリアル駅伝の代表選考委員会を開催し、そこで委員の皆様に諮りまし

て、正式に選手を決定いたします。 

 

他にはありませんか。 

それでは令和６年度生涯学習事業計画について、承認いただける方は拍手をお願

いします。 

（委員拍手） 

賛成多数により、ご承認をいただいたということでお願いします。 

本日の議事は以上ですが、全体を通して何か意見はございますか。 

ないようですので、事務局に司会をお返しします。 

 

ありがとうございました。 

それではその他について、事務局より説明をさせていただきます。 

今年度の今後の予定ですが、第２回目の会議を２月頃に予定をしております。 

また、１２月２１日の社会教育講演会につきましても、ご協力くださいますよう

改めてお願いをいたします。 

長時間にわたりご審議ありがとうございました。 

それでは、社会教育審議会についてはこれで終了させていただきます。 

 

引き続き、土曜日の教育活動審議会を始めさせていただきたいと思います。 

それでは早速、協議事項に入らせていただきます。 

なお、議事進行につきましては会長にお願いいたします。 

 

それでは協議事項に入ります。 

令和６年度あいさい土曜☆キラリ学習について、事務局より説明をお願いします。 

 

（令和６年度あいさい土曜☆キラリ学習について説明） 

 

ただいまの説明につきまして、ご意見、ご質問等はありませんか。 

 

今年申込があったのは２２３人ということでよろしかったでしょうか。 

また、例年と比べてどうなのかということもあわせてお願いします。 

 

今回ですけれども２２３人、こちらは参加される児童の数となります。 

児童１名につき１講座とは限定しておりませんので、そのうち例えば１名の方で
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３講座受けられるような方もいらっしゃいますので、実際の延べ人数としまして

はもう少し多い人数となります。 

例年と比べてということで令和５年度に関しましては、児童の参加者数が２０６

名でしたので、今回１７名の増となっております。 

児童数も減少が見られますので、参加者は少しずつ増加しているということで、

事務局としては捉えております。 

 

対象は小学校６年生まででしょうか。 

 

土曜キラリにつきましては小学１年生から６年生を対象にしております。 

また講座の内容によりましては、行われる定員がございますので、３年生や４年

生からというものもございます。 

チャレンジ学習では土曜キラリ学習とは少し離れますが、中学校３年生の方に募

集を行って、土曜キラリのチャレンジ学習と一緒に、学習のサポートをするとい

うことを別で行っております。 

 

愛西市の小学校６年生までの人数は、全部で何人でしょうか。 

 

総数につきまして今現在把握しておりませんので、また後日回答させていただく

という形でもよろしいでしょうか。 

 

土曜キラリは、午前中が原則ということですか。それとも、午後もありますか。 

 

時間につきましては、講師と調整をさせていただいておりますので、午前の部、

午後の部という形で、講師の方と相談して決めさせていただいております。 

 

今年のチャレンジ学習第 1回目、たまたま学校行事と重なって出席が少なかった

ので残念だと思っております。 

学校行事が重ならないようにすると、もう少し来ていただけるかなと思っていま

す。 

また来年度以降、考えていただければと思います。 

 

ありがとうございます。 

先ほどご質問がありました、小学校の児童総数につきましては、現在２，６９０

人ということで回答させていただきます。 

 

そうすると１割弱ということですね。 

 

その他に何かご質問はありますか。 

 

結局は子どもの取り合いになっているというか、生涯学習でやっている事業もあ

るし、スポーツでやっている事業もある。 

また、スポーツ少年団に入っている子もいる。 

子どもの数が減っている中で、数百名というのはまあまあのところかなと思いま

す。 

これは全体的に考える必要があるのかなと思います。 
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その他はよろしいですか。 

 

最後の「教室運営について」というところで、地域学校協働活動推進員という記

載があるのですが、これはどういう意味ですか。 

 

講師の方や教室の運営をしていただいている方について、地域学校協働活動推進

員として登録をさせていただいております。 

 

新しい取り組みの「楽器を楽しもう」について、回数は４回ですが、こういった

ものでも生涯学習としてよいのですか。 

 

なるべく多く、できれば、毎月 1 回ぐらいというような形で先生の方にはお願い

するのですが、やはり講座の内容によってはどうしても短期になってしまうもの

もあるということで、内容によっては、短時間の講座になってしまうというもの

もございます。 

 

地域の方が地域の子どもたちを教えるということはいいなと思います。 

あと、講師の方は愛西市からお願いをしているのですか。 

 

愛西市から講師をお願いすることもありますし、地域の方からこういったことを

やりたいと相談を受けることもあります。 

 

他にはありませんか。 

ないようですので、令和６年度あいさい土曜☆キラリ学習について、ご承認いた

だける方は拍手をお願いします。 

（委員拍手） 

賛成多数により、ご承認をいただいたということでお願いします。 

本日の議事は以上ですが、全体を通して何かご意見はございますか。 

 

生涯学習課とスポーツ課がくっついたということで、その意図、ねらいは何です

か。 

 

生涯学習課もスポーツ課もイベントや事業が非常に多いところでありまして、そ

れを連携しながら、これからの企画もそうですが、一体となって、市の生涯学習

スポーツとして考えていくというところが、意図としてはあると思います。 

今までは課として分かれていましたが、これからは一体となって、一つの課とし

て協力し合っていくということです。 

 

その他に何かありますでしょうか。 

ないようですので、事務局に司会をお返しします。 

 

その他につきましては、事務局からはありません。 

長時間にわたり、ご審議いただきありがとうございました。 

これをもちまして、本日の会議を終了させていただきます。 

お忙しい中、ご出席をいただきましてありがとうございました。 

 

 


